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AVALIAÇÃO 

Com base nas etapas anteriores responda as questões. 

1 - Sobre a Revolução Industrial, podemos afirmar que: 

 

a) (   ) resultou do progresso técnico e das transformações sociais ocorridas na Inglaterra. 

b) (   ) iniciou-se simultaneamente em diversos países. 

c) (   ) foi um processo histórico que consistiu na substituição da ferramenta pela máquina. 

d) (   ) todas as etapas da produção eram realizadas por uma única pessoa. 

e) (  ) provocou o surgimento de uma nova classe social, o proletariado. 

f) (  ) possibilitou o aumento da produção por um custo relativamente baixo e, consequentemente, a redução 

no preço das mercadorias. 

g) (  ) não alterou a estrutura da sociedade nem as relações de trabalho. 

 

2 -  Numere: (1) Artesanato            (2) Manufatura             (3) Maquinofatura 

 

a) (   ) Fase industrial do capitalismo. 

b) (   ) Fase comercial do capitalismo. 

c) (   ) Fase pré-capitalista. 

d) (  ) Os artesãos eram donos dos meios de produção (ferramentas e matérias-primas) e realizavam todas as 

etapas de fabricação da mercadoria. 

e) (    ) Substituição das ferramentas e da força humana por máquinas que utilizavam as forças da natureza 

(água, vento, vapor). 

f) (   ) Os artesãos executavam apenas uma etapa do processo de fabricação do produto. 

g) (    ) O comerciante manufatureiro era o dono da matéria-prima e responsável pelo pagamento de salários 

aos artesãos. 

 

3 - A Revolução Industrial teve início na Inglaterra em meados do século XVIII. Qual das alternativas abaixo 

explica o pioneirismo inglês na Revolução Industrial? 

 

a) Presença de petróleo no território; mão-de-obra em abundância; capital da nobreza para investimentos; 

presença de grande quantidade de máquinas importadas da França. 

b) Economia baseada no feudalismo, grande quantidade de artesãos; boas reservas de carvão mineral; contatos 

comerciais com a Índia. 

c) Presença de grandes reservas de carvão mineral e minério de ferro em seu território; mão-de-obra em 

abundância; capital da burguesia para investimentos em indústrias; mercado consumidor. 

d) Grandes investimentos em transporte marítimo; grandes reservas de petróleo; mão-de-obra estrangeira em 

abundância; relações comerciais com o Brasil. 

  

4 -  Quais os dois tipos de transportes que foram fundamentais para a Revolução Industrial? 

 

a) Transporte marítimo (através dos navios a vapor) e transporte ferroviário (locomotivas a vapor). 

b) Transporte aéreo (aviões e helicópteros) e transporte ferroviário (locomotivas a vapor). 

c) Transporte marítimo (através dos navios a vapor) e transporte veicular (automóveis e caminhões). 

d) Transporte aéreo (aviões e helicópteros) e transporte animal (bois, cavalos, etc). 

  



5 -  Sobre a condição de vida dos operários (trabalhadores das fábricas) na época da Revolução Industrial é 

correto afirmar que: 

 

a) Tinham apenas férias remuneradas como direito trabalhista, podiam se organizar livremente em sindicatos, 

recebiam salários justos que lhes permitiam viver de forma digna. 

b) Eles não tinham direitos trabalhistas, trabalhavam muito e ganhavam pouco, o ambiente de trabalho 

apresentava péssimas condições. 

c) Trabalhavam apenas 5 dias por semana, recebiam vários benefícios trabalhistas, tinham um ambiente de 

trabalho em boas condições. 

d) Recebiam salários baixos, enfrentavam duras jornadas de trabalho, não apresentavam problemas de saúde 

relacionados ao trabalho. 

 

6- A Revolução Francesa iniciou-se em 1789 e estendeu-se até 1799, quando Napoleão Bonaparte assumiu o 

poder da França com o Golpe de 18 de Brumário. Esse acontecimento foi influenciado pelos ideais do: 

a) Romantismo 

b) Iluminismo 

c) Socialismo 

 

7- Em 1789, o quadro da sociedade francesa era de intensa crise econômica e de grande convulsão social. O 

rei francês, como saída para a crise, optou por convocar os Estados Gerais. Selecione a alternativa que 

descreve corretamente do que se trata os Estados Gerais: 

 

a) uma assembleia convocada em momentos de crise que reunia os representantes dos três estados (classes) 

para debater soluções. 

b) era realizada uma assembleia em que os membros da nobreza francesa reuniam-se em Versalhes durante 

uma semana para escolher novos burocratas para o país. 

c) era a destituição imediata de todos os ministros da nação. 

 

8- A Revolução Francesa estourou em 1789 e foi consequência de uma grande crise econômica e da intensa 

exploração que nobreza e clero exerciam sobre o povo. Quando o movimento iniciou-se, a ação do povo logo 

se voltou contra a nobreza e, em especial, contra o rei e seu estilo de vida luxuoso. O rei francês durante 

a revolução era: 

 

a) Luís XIV 

b) Luís XV 

c) Luís XVI 

 

9- Grande parte dos acontecimentos e das grandes decisões tomadas durante a Revolução Francesa foram 

realizados pelo povo, a massa formada principalmente de camponeses. Além do povo, outra classe que teve 

grande peso com o deflagrar da Revolução e sua condução foi: 

a) a burguesia. 

b) a nobreza. 

c) o clero. 
 

10- A fase anterior ao Diretório, que foi marcada pelos ataques dos exércitos contrarrevolucionários e, 

principalmente, pela forte perseguição política, ficou conhecida como: 

a) Assembleia Nacional Constituinte 

b) Consulado 

c) Terror 

 

10- Que grupo social assume o poder durante o governo do Diretório? 

a) Sans-culottes 

b) Jacobinos 

c) Girondinos 

 



11-Durante o Diretório, uma personalidade francesa ganhou prestígio por meio da liderança das tropas 

francesas que lutavam contra os exércitos contrarrevolucionários. Estamos falando de: 

a) Napoleão Bonaparte 

b) Maximilien Robespierre 

c) Graco Babeuf  

 

12- A sociedade francesa, na época do Antigo Regime era oficialmente dividida em três segmentos chamados 

de “Estados”. Esses segmentos representavam as seguintes partes da sociedade. Quem esses Estados 

representavam? 

(a)Primeiro Estado:______________________________________________ 

(b) Segundo Estado:______________________________________________ 

(c) Terceiro Estado:_____________________________________________ 

 

13- Qual era o lema da Revolução Francesa? 

_________________________________________ 


